

特朗普称英国脱欧“伟大”，抨击默克尔把欧盟当成“德国工具”

发言莫任性！中情局长给特朗普“上课”

美国候任总统唐纳德·特朗普15日在接受英国《泰晤士报》专访时称，英国脱离欧洲联盟是“伟大的事情”，难民问题是促成英国选民“脱欧”的“最后一根稻草”，其他欧盟国家也将效仿英国脱离欧盟。

此外，特朗普还强调，将开始信任普京和默克尔，但可能“不会持续很长时间”。

即将卸任的美国中央情报局(CIA)局长约翰·布伦南当日向候任总统特朗普发出警告，呼吁他在发表即兴言论时多加注意，因为他“代表的是美国”。

英国脱欧“伟大”

特朗普对《泰晤士报》和德国《图片报》透露，他上任后将尽快与英国达成一项“公平”的贸易协议。

“我爱英国……”特朗普在纽约特朗普大厦说道，“我们将努力工作，使它(贸易协定)尽快、适当地确定下来，这对双方都有利。”

他还提到英国首相特雷莎·梅定于今年春季对美国的访问，称两人见面后会尽快“将一些事定下来”。

这位候任总统认为，英国“脱欧”“是一件伟大的事情”，并对英镑贬值表示欢迎，称这帮助提升了英国产品在海外的吸引力。

对特朗普的专访发表于特雷莎·梅宣布“脱欧”方案前。按照英国首相府消息，特雷莎·梅将于17日发表“脱欧”路线图。

欧盟是“工具”？

特朗普还预测，归于难民危机对欧洲带来的负面影响，其他欧盟国家也将效仿英国脱离欧盟。

“如果他们(欧盟成员国)没有被迫接受所有难民，数量这么多……我相信你不会看到英国‘脱欧’，”他说，“这是压在骆驼背上的最后一根稻草。”

特朗普还抨击德国总理安格拉·默克尔的开放性移民政策，认为这是她犯下的“灾难性错误”，批评她把欧盟当成了“德国的工具”。

由于不堪难民潮重负，德国国内对默克尔的移民政策已出现民意反弹。打着反移民旗号的右翼民粹主义政党德国选择党异军突起，在民调中通常能获得10%至15%的支持率。

相信普京先生？

谈起默克尔时，特朗普还一度提到了俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。“我将相信默克尔女士和普京先生，”特朗普说，不过他又补充了一句，“但这可能不会持续很长时间”。

特朗普在专访中透露，他将推动俄罗斯与美国达成削减核武器的协议，换取美解除对俄制裁。不过，特朗普并未提及美国可能解除对俄哪些方面的制裁。

“他们(奥巴马政府)对俄罗斯制裁，让我们看看，我们能否跟俄罗斯做一些很好的交易。首先，我认为核武器应该实质性减少，这是(交易)其中的一部分。”他说。

■据新华社



土耳其货机坠毁，32人遇难

1月16日，在吉尔吉斯斯坦比什凯克附近的达察苏村，救援人员在货运飞机坠毁现场工作。一架土耳其航空公司的货运飞机16日早间在吉尔吉斯斯坦玛纳斯机场附近坠毁，目前遇难人数已升至32人。

新华社图

杠上了

特朗普将情报部门比作纳粹中情局长怒了

即将卸任的美国中央情报局(CIA)局长约翰·布伦南向候任总统特朗普提出警告，呼吁他上任以后不要再随便即兴发言。“总统如果冲动发言，将不利于国家安全。”

特朗普与美国情报部门的矛盾由来已久，这种相互不信任感在媒体曝光俄罗斯可能掌握特朗普“黑料”的情报报告后更加严重。

此前，特朗普公开指责情报部门刻意向媒体泄露“假新闻”，称这是美国情报部门的“耻辱”，“纳粹德国才会做这样的事”。

布伦南接受福克斯新闻频道专访时说，候任总统公开表示对自己国家的情报部门丧失信心，会给外界传递错误信号。

“让我感到愤怒的是，把情报部门和纳粹德国相对比，”布伦南说，“我对此非常愤怒，特朗普先生没有任何根据指责情报部门泄露已经可以被外界得知的信息。”

布伦南对特朗普通过博客网站“推特”发表即兴留言的做法颇有微词，建议他正式上任后需要注意自己的言辞。

“我认为，特朗普先生在公开场合的表态方面必须非常克制……即兴发言无助于保护国家安全利益，”布伦南说，“几天后，他会成为最具权力的人物，必须意识到自己的言论会产生影响。他有机会为国家安全做一些事情，而不是说和发发‘推特’……他不只是代表特朗普，更代表美国。”

特朗普当天没有正面回应布伦南的言论，却继续通过“推特”发泄对情报部门的不满。

离任了

猜猜谁将是奥巴马一家的新邻居？

即将卸任的美国总统贝拉克·奥巴马前一段时间与候任总统唐纳德·特朗普激烈“互撕”、嘴仗不断，然而奥巴马一家人走出白宫后，或许还将与特朗普低头不见抬头见。

为了小女儿萨莎上学问题，卸任后奥巴马一家暂时不会搬离华盛顿。奥巴马已在华盛顿西北部的卡洛拉马高档住宅区租下一套房子。这套房子占地762平方米，有9间卧室，市价430万美元。奥巴马的房东是曾任前总统比尔·克林顿新闻发言人的乔·洛克哈特。

《华盛顿邮报》网站15

日报道，特朗普的大女儿伊万卡和女婿贾里德·库什纳也将带着3名子女搬进卡洛拉马一处有6间卧室、5个壁炉的豪宅。去年这处房产市价550万美元。

或许还嫌不够，《华盛顿邮报》的老板、美国电商巨头亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯也将是奥巴马和伊万卡两家人的邻居。他的豪宅有10间卧室，市价2300万美元。

报道说，卡洛拉马社区一直是华盛顿的高端住宅区，这里的房产至少价值数百万美元，每个月房租也高达2万美元。

■据新华社

这8人富敌“半个地球”慈善组织：应对富人多征税

国际慈善组织乐施会16日发布的一份研究报告显示，目前全球最富有8人坐拥的资产，相当于占世界人口一半的、约36亿最贫困人口财富总额，世界贫富差距更加扩大。

乐施会说，这份最新报告根据瑞士信贷银行和2016年公布的《福布斯》全球富豪排行榜得出贫富差距的计算结果。在这最富有的8人中，6人来自美国、一人来自西班牙，还有一人来自墨西哥，其中包括全球首富、微软公司创始人比尔·盖茨、脸书首席执行官马克·扎克伯格和亚马逊首席

执行官杰夫·贝索斯。

“2010年，这一数字为43人。”乐施会说，如今个位数的数字显示，世界贫富差距到了“可憎”的地步。

自2009年以来，许多普通劳动者的收入“停滞不前”，而最富有人口的收入却平均每年增长11%。乐施会在报告中呼吁各国政府采取行动缩小贫富差距，改善贫者愈贫、富者愈富的状况。

报告建议，为缩小悬殊的“贫富差距”，应从征税政策着手，对“富人和企业”提高税率，并打击避税现象。

■据新华社

日驻韩大使或本周返韩

因抗议韩国市民团体在日本驻釜山总领馆前新设“慰安妇”少女像被政府临时召回的日本驻韩大使可能在本周内返回首尔，韩国《中央日报》16日报道称，日本政府将在17日首相安倍晋三出访归国后商量今后对策，预计在本周内派驻韩大使长岭安政和驻釜山总领事森本康敬返回韩国。

“在外交机构前不宜建设设施或安置塑像，这是国际社会的普遍看法。”13日，韩国外长尹炳世在国会上说道。

日本驻韩大使长岭安政9日被临时召回日本。当时，日本政府表态称，要根据韩方的表现来决定驻韩大使的返韩日期。但受韩国国内强烈民意影响，“慰安妇”少女像问题短期内难有进展，韩外长表态实际为日本找了个台阶下。《中央日报》16日称，日方把尹炳世表态朝有利于自己的方向解释，意在借此为临时召回大使事件寻找出口。《中央日报》指出，日本政府内部也意识到大使长期滞留日本不利于问题解决，在韩国国内局势混乱的当下，有必要让大使重返韩国，强化两国政府之间的密切联系。

■据新华社

韩特检组申请逮捕三星“太子”

负责调查“亲信干政”事件的韩国特别检察组16日针对三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕向首尔一家法院申请逮捕令。

特检组发言人李圭喆当天在例行记者会上表示，除涉嫌行贿外，特检组还判断李在镕涉嫌挪用公款和作伪证。

李在镕现年48岁，是三星电子会长李健熙的独子。特检组认为，朴槿惠政府大力支持三星物产与第一毛织合并，三星作为回报向“亲信干政”事件主角崔顺实提供资金援助，李在镕涉嫌深度介入此事。

李圭喆说，三星涉嫌向崔顺实提供的资金援助金额约为430亿韩元(约合2.5亿元人民币)，其中部分资金涉嫌由李在镕挪用公款所得。

此外，李在镕还涉嫌去年12月在国会举行的“亲信干政”事件听证会上作伪证。当时以证人身份在听证会上接受议员质询的李在镕表示，三星从未以捐赠或资助为代价享受特惠。

李在镕12日上午前往特检组办公室接受22小时的“通宵”问讯，他在调查中承认，三星迫于朴槿惠方面的压力，不得不向崔顺实方面提供资金支持，但三星没有从中获利。

■据新华社